

La realidad política

Exponíamos en nuestro número anterior, las razones que a nuestro juicio justificaban que los elementos de la derecha, sobre todo los monárquicos permaneciesen alejados de la lucha.

Comprendíamos con nuestro colega «La Epoca» que los momentos son de innegable apremio, para inclinar la voluntad a la actuación, pero las circunstancias políticas no corren parejas con esos momentos, y de ahí ese desfallecimiento que anotábamos en el mencionado artículo.

Hoy leemos nuestro colega «A B C» y en síntesis son los mismos argumentos que nosotros exponíamos, cosa que nada tiene de extraño porque basta para orientarse, mirar un poco reflexivamente la realidad.

Quizá por nuestros muchos años o por nuestro natural temperamento de prudencia, nos anticipamos a los acontecimientos y ello nos impidió incurrir en los desagradables contratiempos del colega.

Voluntariamente y con absoluta sinceridad, nos apartamos de la corriente y ni aun nos permitimos comentarios sobre lo acaecido en la lucha electoral después del 12 de Abril, para que no se creyese que hablaba en nosotros la pasión política y que nos movíamos por agravios y desprecios.

Y eso que lo acaecido con posterioridad a esa fecha, bien merecía que se comentase y hasta con cierto «retintín», como dice nuestra frase popular, porque han sido ellos solos los actores y los que mutuamente se han propeado.

En otras circunstancias y dada nuestra propensión a ver siempre el lado jocoso de las cosas, nos hubiéramos atrevido a poner las frases de unos y otros en abierta confrontación y seguramente que hubiéramos tenido un éxito, no de ingenio por que creemos de él, pero sí de evidente regocijo para el lector.

Pero como hemos dicho otras veces, tenemos el raro sentido de la comprensión, y lo que en otras veces resultaría seguramente inocente y motivo de entretenimiento, acaso ahora por incompreensión de términos o por exceso de suspicacia, resultase contraproducente.

De ahí, que hayamos puesto un decidido empeño en alejarnos de ese peligro, poniéndonos a igual distancia de todos los sectores, que ahora actúan en política, y cuando los deberes de información pesan sobre nosotros, en honor de nuestros lectores y cumpliendo nuestra resolución, lo hacemos con el mayor desinterés y en un plano de absoluta imparcialidad.

En cuanto a esa actuación que interesan «La Epoca» y «La Acción Nacional», seguimos creyendo que está sembrada de dificultades y sobre todo en lo que afecta a determinados elementos y en determinadas Provincias, solo serían motivos de complicación y sin positiva eficacia en el resultado.

Hemos señalado la coincidencia con nuestro colega «A B C», no para que resalte nuestro acierto, sino para afianzar una vez más nuestro criterio de permanecer como simples espectadores de la lucha que se avecina, que será en esta provincia más o menos violenta, más o menos movida, según que lleguen o no a un acuerdo, los elementos integrantes del bloque.

OTRA HUELGA

En las fábricas de tejidos de los señores Meseguer

Ayer mañana se declararon en huelga los obreros de la fábrica de tejidos que poseen en el camino de Alcantarilla los señores hijos de don Joaquín Meseguer.

Los obreros desde dicha fábrica se dirigieron a la otra que los citados señores tienen en la Puerta de Castilla, obligando al personal a que saliera y abandonara el trabajo.

Según manifestaciones de los dueños de esas fábricas, desconocen las causas que han producido esta huelga, ya que los obreros no les hicieron peticiones de ninguna clase.

Por otra parte, según manifestaciones de algunos huelguistas, estos piden que los turnos de trabajo y jornales sean análogos a los de otras fábricas similares.

En el asunto interviene la autoridad civil interina. Esperamos el resultado de sus gestiones para ver si le acompaña el acierto.

BODA

En el domicilio de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Matías Pérez, se ha verificado el matrimonial enlace de la encantadora señorita Paquita Pérez Miralles con nuestro amigo don Ambrosio Abellán.

Bendijo la sagrada unión el párroco de Santa Catalina que dirigió una elocuente plática y actuaron de padrinos doña Juana Miralles, madre de la novia y el padre del novio don Ambrosio Abellán.

El acta fué firmada como testigos por don Francisco y don José Carrillo, don Juan García Clemencín y don José Cano de Alarcón, ostentando la representación del juez, don Carlos García.

Terminada la ceremonia, en los salones de los señores Pérez Miralles se obsequió a la numerosa y escogida concurrencia con un lunch espléndido.

La feliz pareja ha salido para sus posesiones de Archena en donde pasarán una temporada, realizando luego un viaje por varias regiones españolas.

Nuestra más cariñosa enhorabuena al nuevo matrimonio; deseándole todo género de venturas en su nuevo estado.

Sindicato Médico

Per un grupo de médicos se ha constituido el Sindicato Médico de esta provincia afecto a la Unión General de Trabajadores.

Integran el Comité Organizador: Antonio San Miguel, Ricardo García Villalba, Víctor Ruiz y Juan Diego Selgas, recibiendo el primero las adhesiones.

Circulo Mercantil

Junta general extraordinaria. Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria, esta noche a las ocho para proceder a la elección de los vocales patronos del Comité Paritario Interlocal de Despachos, Oficinas y Banca.

La Junta de Gobierno espera que por el extraordinario interés que reviste el asunto en dicha Junta a tratar, la asistencia de socios ha de ser nutridísima.

Después de la reorganización militar

Las fuerzas del Regimiento de Sevilla se organizarán con las del 70 y residirán en Cartagena

En Murcia se situará el Sexto Regimiento de Artillería (Por telégrafo)

Madrid.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una orden en virtud de la cual se dispone que las fuerzas del Regimiento de Infantería número 33, de guarnición en Murcia, se organicen con las del 70, formando un solo Regimiento, que tendrá su residencia en Cartagena.

Igualmente se dispone que los Regimientos de Artillería números 5 y 8 conserven su actual numeración, residiendo el primero en Valencia y el segundo en Murcia.

El Regimiento de Artillería de Costa número 3, seguirá prestando servicio en Cartagena.

Cese de un general de brigada

El mismo periódico oficial inserta el cese del general de brigada Paz Fayaído, de su cargo de comandante militar del campamento de Carabanchel.

Las fuerzas de Intendencia y Sanidad se reorganizarán con elementos regionales.

Maura y Largo Caballero se entrevistan

Tratan del estado de los conflictos obreros planteados en Barcelona

Declaraciones del ministro de Trabajo

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación se entrevistó con su compañero el de Trabajo.

Asistió a la conferencia, que duró hora y media el jefe superior de policía de Barcelona.

Maura y Largo Caballero trataron de los problemas obreros planteados en Barcelona.

Manifestaciones de Largo Caballero

Largo Caballero dijo a los periodistas que habla sido visitado por una comisión de empleados despedidos de la Compañía Telefónica.

El ministro les ofreció reanudar sus negociaciones para que sean admitidos.

También le visitaron grupos de ferroviarios, que le pidieron su readmisión.

Les contestó Largo Caballero que el Gobierno tiene esa aspiración y espera merced a las gestiones del ministro de Fomento, se resolviera en definitiva en un Consejo próximo, dicha cuestión.

Hablando el ministro de Trabajo de su conferencia con Maura, dijo que trataron de unificar el criterio que ha de seguirse en las cuestiones sociales pendientes de resolución, en Andalucía, así como del establecimiento de normas de trabajo.

Se nombrará a un delegado especial para unificar la acción del Gobierno, habiéndose pedido a Barcelona una información sobre el conflicto planteado en el puerto, el ministro espera que la solución se ajustará a la ley.

Anunció Largo Caballero que no rechaza la intervención de nadie a la solución de conflictos.

Aludiendo a la huelga de Bilbao, dijo que la Confederación Nacional del Trabajo va tocando todos los puntos para ver si provoca huelgas generales, pero no lo consigue.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Prepara un proyecto de operación de crédito con Francia

Será parecida a la que se convino en el año 18

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda confirmó que está preparando el proyecto de una operación de crédito con Francia, parecida a la que se convino en el año 18.

Todavía no ha determinado los extremos de la operación, ni su cuantía.

Confirmó que en breve marchará a París el gobernador del Banco de España con el director del Banco de Bilbao para ultimar las negociaciones iniciadas por medio del embajador francés.

La visita hecha por el embajador de Francia al jefe del Gobierno estaba relacionada con esta negociación, que se ha realizado rápidamente por el admirable espíritu del Gobierno francés, de ayudar a España. El crédito se destinará a descongestionar el mercado.

Ordenes a los representantes del Gobierno

Se ha ordenado a los representantes del Gobierno en Ceuta y Melilla se incauten de los depósitos de tabacos pertenecientes a don Juan March.

Cinematográficas

Otro éxito de «Su noche de bodas»

Ayer se proyectó nuevamente «Su noche de bodas», la sobresaliente producción sonora de la Paramount.

Como el día del estreno, acudió numeroso público, que salió gratamente impresionado del admirable trabajo de Imperio Argentina y demás artistas que toman parte en la interpretación de la obra.

Hoy se proyecta otra vez «Su noche de bodas», pues no ha sido posible que la vea toda Murcia.

Gobierno Civil

DONATIVO DEL SR. OBISPO

El Gobernador interino manifestó ayer a los periodistas que habla recibido acompañado de cariñosa carta, un donativo de trescientas pesetas para los obreros sin trabajo enviado por el señor Obispo de la Diócesis.

La autoridad gubernativa agradeció mucho el donativo.

COMISION DE MULA

Una numerosa Comisión de Mula visitó ayer mañana al gobernador civil interino para hablarle de cuestiones de política municipal de aquel pueblo.

Parece que el gobernador ha dado solución al asunto, calmado los ánimos de los manifestantes de Mula.

LA CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO DE MURCIA

En cuanto a la constitución del Ayuntamiento de Murcia dijo el gobernador que el asunto estaba a resolución del ministro de la Gobernación quien estudiará y dará solución a las protestas existentes en las últimas elecciones parciales.

Colegio de Procuradores

El Decano Presidente del Colegio de Procuradores nos comunica que ha sido reelegida por aclamación la Junta Directiva siguiente:

Decano-Presidente: don Juan Rivera Abellán.

Vice-Decano: don José Martínez Cutillas.

Tesorero: don Manuel Nicola Márquez.

Secretario: don Fausto Escribano Martínez.

Vice-Secretario: don José Salvá Belda.

Vocales: don Manuel Crespo Ros y don Gabriel García Guillén.

Felicítamos a la Junta reelegida, deseándole mucho acierto en ejercicio de sus cargos que tan acertadamente vienen desempeñando.

Necrológicas

SUPRAGIOS

En la parroquia de San Bartolomé y en el altar de la Virgen de las Angustias, se han celebrado ayer martes, misas de diez a doce por el descanso eterno del alma del que fué nuestro querido amigo don César Casalins Miró, Síndico Presidente del Colegio Oficial de Corredores de Comercio.

A dichos cultos concurren además de la familia del finado, distinguidas amistades que se asociaron a este piadoso recuerdo.

A los sentidos esposa, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Diario de Lorca

«Lorca en 1930».— Ensayos por José Zarauz Cacha

Nunca es tarde si la dicha es buena. Se trata de una deuda de gratitud; de las otras deudas no había por que traerla a colación toda vez que sería inútil andar con desplantes de portugués queriendo asombrar al mundo con el descubrimiento de tener un acreedor. La deuda es de gratitud hacia el ensayista mi buen amigo Pepe Zarauz Cachá por el envío de su libro «Lorca en 1930». Y el envío fué con una elogiosa dedicatoria que no merezco y agradezco, allá por el mes de Marzo último; es decir a raíz de ver la luz pública.

El movimiento político unas veces las cuestiones locales otras que absorben con nuestras obligaciones la mayor parte de nuestra vida, retardaron el acuse de recibo y la modesta opinión que nos sugirió la lectura de tan excelente publicación.

Pero llegó la hora de escribir sobre «Lorca en 1930» después de haberlo leído con detenimiento, sin intermitencias, punto por punto desde el maravilloso prólogo de nuestro Rodríguez Valdés todo esencia, y su tizeza hasta el último capítulo «realidad descarnada» de un verismo y una honradez literaria que dice mucho en el haber de un escritor que acaba de pedir permiso para entrar en el Palacio de la carrera literaria.

«Lorca en 1930» se adentra en los armarios de nuestras Bibliotecas con personalidad propia. Es el fiel retrato, la pura concepción su libro del exodo de este pueblo levantino apedreado en fuga colectiva por la sequía de las cosechas, por el espíritu pueril del propietario, mitad cacique, mitad explotador; por la falta de instrucción, por la usura, por el vértigo del lujo, por todo lo que nos dejó el pasado sin saber reparar el mal.

Así Pepe Zarauz, con una amenidad envidiable nos hace ver como en cinta de cinematógrafo el desfile lento, interminable... de los habitantes del pueblo durante el pasado año de 1930.

El autor, modestamente, sin ropaje teatral, ni maquillajes literarios se nos presenta como ensayista; pero lo esencial, lo sustantivo en Pepe Zarauz es su fuerza imaginativa y por tanto intuitiva que avaloran la obra sobreponiéndose a las mil vulgaridades escritas por otros tantos volatineros de las letras.

Modesto es mi aplauso, como pequeño puede ser el infunjo para dar mérito a obra literaria de tan brillante presencia en las Bibliotecas, pero si yo fuera Maestro Nacional, conste y lo digo con todo mi corazón, la impondría como obra de lectura en mi Escuela. Tales son los méritos que encuentro en ella, tanto por su objetividad, como por su análisis y por su estructura.

PATRICIO DE SUTULEÑA

La última

Ayer se verificó la última elección en el Colegio electoral del Asilo que quedó por constituir.

También los republicanos triunfaron sobre los reformistas.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 9

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	6875
Amortizable 5 %	7750
Idem 4 %	7000
Banco de España	54100
Tabacos	21000
Francos	4050
Libras	5090
Dollars	1022
Linias	5412

La reorganización de la Marina mercante

Confirma el ministro que será separada de la de Guerra

En la Armada anuncia que se llevarán a efecto reducciones, con arreglo a lo que se determine por las Comisiones que están estudiando la cuestión

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Marina dijo a los periodistas que se ha estado ocupando estos días de la reorganización de la Marina mercante, que como anunció será separada de la de Guerra.

Añadió que los armadores son partidarios de que los jefes sean militares, mientras que el personal prefiere la desmilitarización.

Elogió el ministro a los altos jefes y personal del departamento que le viene ayudando, con gran competencia y actividad en los trabajos que está realizando, sin presentarle los menores entorpecimientos.

Un periodista preguntó a Casares Quiroga, si se iban a introducir reformas navales.

El ministro contestó que actualmente está sometida dicha cuestión al estudio de varias comisiones de la Armada, y que después se procederá a las reducciones.

Negó el ministro que las fuerzas navales aéreas hubieran sobrepasado las autorizaciones internacionales.

Declaraciones del ministro de Justicia

Las afirmaciones del doctor Vallina sobre la fuerza de la Confederación del Trabajo en Andalucía y Extremadura, son exageradas

Por telégrafo

Madrid.—De su viaje a Granada y Málaga regresaron el ministro de Justicia y la directora general de Prisiones.

Al recibir Fernando de los Ríos la diaria visita de los periodistas, les manifestó que las declaraciones del doctor Vallina sobre la fuerza de la Confederación del Trabajo en Andalucía y Extremadura, son exageradas, numéricamente.

La mayoría de los campesinos andaluces pertenecen a la Unión general de Trabajadores, como lo demuestra el hecho de que al Congreso celebrado por la Federación regional de Jaén asistieron unos noventa mil afiliados.

Mañana, añadió el ministro, se reunirá el Congreso de la Unión de Trabajadores de Granada, donde no hay un pueblo afiliado a la Confederación. En Jaén solo hay uno o dos pueblos que pertenezcan a este organismo. En Córdoba y Sevilla, aunque no en la proporción antes dicha, predomina la Unión General de Trabajadores.

En Extremadura la situación es análoga, pues en Cáceres hay sesenta mil campesinos afiliados a la Unión general de Trabajadores. Igual sucede en otras regiones, y al hablar de este predominio, afirmó el ministro, no quiero decir que en la masa neutra no sea apreciable una solución radical, entendiéndolo por radical una solución de envergadura.

Considera Fernando de los Ríos que la reforma agraria debe estar en camino antes del Otoño. No hacerlo sería la mayor locura y ceguera de las clases gubernamentales y conservadoras.

Confía en que la Comisión Agraria resuelva el problema análogamente a como fué resuelto en Oriente y en Europa.

Un periodista preguntó al ministro si conocía las declaraciones hechas por el exgobernador civil de Barcelona, señor Companys, lamentándose de la falta de hombres para la República.

Fernando de los Ríos contestó, que como Companys no ha estado en contacto íntimo con el elemento intelectual, y hasta ha vivido un poco apartado, no es extraño que se exprese de ese modo.

Las Universidades y otros centros de enseñanza son viveros de hombres, de futuros hombres para la República.

Por eso he de expresar mi optimismo ante el pesimismo de un hombre que ha vivido algo intranquilo en Barcelona y que no conoce realmente la vida espiritual española.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

En el Teatro de la Zarzuela pudo salir jefe de los republicanos, pero procedió con lealtad

Por telégrafo

Córdoba.—El ex presidente del Consejo señor Sanchez Guerra visitó el Cementerio y la Iglesia de San Rafael.

Declaró que ignora aun si presentará su candidatura en las próximas elecciones a diputados.

Los jefes republicanos de Madrid le alientan a luchar, pero él aun no se ha decidido, considerando que resulta difícil agradar a todos.

Afirmó que en el Teatro de la Zarzuela, pudo salir proclamado jefe de los republicanos pero procedió con lealtad, como así lo reconoció el Rey.

Confirmó que cuando fué llamado a consulta, aconsejó al monarca que no resistiera y abandonara España.

Expresó también Sánchez Guerra, que desde que el general Primo de Rivera reunió la Asamblea Nacional, se convenció de que la Monarquía no tendría salvación.

El ilustre político conservador se propone regresar a Madrid dentro de unos días para volver otra vez a esta ciudad.

De los Ríos y Melquiades conferencian

El jefe de los reformistas se ha extrañado de la propuesta de Lerroux en favor de Cossío

Por telégrafo

Madrid.—El jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez, es tuvo conferenciando con el ministro de Justicia.

Melquiades negó que hubiese hablado de política.

Rechazó el rumor que viene circulando de que se le había ofrecido la Presidencia de las Cortes. Necesito antes—dijo—el acta de diputado.

Se extrañó de la propuesta de Lerroux en favor de Cossío para que desempeñe la Presidencia de la República, aunque dedicó elogios a Cossío.

Fernando de los Ríos manifestó que aunque se habían ocupado de política, no llegaron a concretar nada.

Información deportiva

Mosaico de noticias

Esta mañana llegan a Alicante los expedicionarios que envió el Murcia a Orán, y que tan brillante actuación han tenido.

Desde Alicante saldrán en auto móvil para Murcia, esperándoseles antes del almuerzo.

Solo nos faltan pocas horas para conocer las impresiones de este viaje y las actuaciones de los jugadores.

El campeonato bancario

El pasado sábado jugaron en La Condomina los equipos de los Bancos Internacional y Central, inscritos en el campeonato bancario organizado por el semanario «Murcia Deportiva».

Los jugadores del Central desarrollaron un brillante juego, y se adjudicaron la victoria por cuatro goles a dos.

Descollaron por los del Central el portero Castillo, y el lado derecho de la delantera, y por el Internacional la defensa y extremos.

Arbitró con imparcialidad Jesús Pagán.

El Cartagena pierde en Alicante

El domingo jugó en Alicante, contra el Alicante F. C. el Cartagena. En el equipo vecino se alinearon Jesús, Mondragón, Paz, Pepele y otros elementos, no haciéndolo Arroyo por hallarse lesionado.

Los alicantinos jugaron un brillante partido, y vencieron a sus rivales por tres a cero.

El periódico «La Tierra», protesta de que por unos cientos de pesetas se esté paseando, para desnaturalizarlo, el nombre del Cartagena.

Claro que le falta por decir al conocido cronista, quien es el que paga la nómina, sin dar partidos y sin contar apenas con socios; ni otra profección.

¡No hay nada nuevo..!

Del día último a hoy, no hay nada nuevo. Las gestiones siguen su curso, pero todavía no han llegado a un término.

El teléfono no para un momento, y es voluminosa la correspondencia que se recibe.

Quizá esta semana, se puedan dar ya nombres.

Un partido para el domingo

La directiva murciana piensa celebrar un partido el próximo domingo. Para ello se ha puesto al habla con varios equipos habiendo resultado infructuosas algunas gestiones.

Nada de particular tendría que fuera el Hércules quien actuase en nuestro campo, para presentar los dos jugadores que han ido a Orán con el equipo.

¿Y de Prieto, qué hay...?

Sergio Prieto, el que fué medio centro del Murcia está dispuesto a volver a Murcia, si se conviene en las condiciones y en caso contrario a ser traspasado.

Prieto ha escrito a un amigo de Murcia, y le confirma que está entre nada y nada, y dispuesto a jugar por el equipo murciano o por otro cualquiera.

Según parece le ha ocurrido una desgracia familiar y ya Santander no le ataca...

¡Otro medio centro en venta...!

¿Lo han oído los clubs?

LISCANO

Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL: Santa Teresa, 21 y 23, bajos MURCIA

Confederación Sindical Hidrográfica del Seguro

REGIMEN DE EMBALSES DÍA 8

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 24.043.200.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.934.101.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 688.765.

Desagüe, metros cúbicos, 22.000.

Murcia 9 de Junio de 1931.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Dice que el Ejército percibirá sus pagas a mes vencido

Y que ha suprimido las audiencias, para poder trabajar

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los periodistas a quienes manifestó que mañana aparecerá en el Diario Oficial una disposición determinando que el Ejército percibirá sus pagas a mes vencido, y dando instrucciones para la normalización de los percibidos, sin perjuicios para los que tengan que realizarlos.

Confirmó que había suprimido las audiencias, que le vienen restan do mucho tiempo del que necesita para trabajar. Anunció que solamente recibirá aquellas visitas que tenga concedidas con anterioridad.

Azaña en el campamento de Carabanchel

Azaña estuvo por la mañana en el campamento de Carabanchel, donde presenció los ejercicios que llevó a efecto la Artillería.

El ministro se mostró complacido por la precisión con que se determinó la situación de una batería enemiga, por las secciones de vista y oído.

Sobre la presentación de Martínez Anido

Un periodista preguntó a Azaña que le pasará al general Martínez Anido en el caso de que no se presente.

El ministro respondió «Pregúnteselo a los militares que saben lo que pasa cuando se desatienden los requerimientos de la Superioridad».

Normas para el retraso de pagas

Para el retraso de pagas a los militares se ha dispuesto que desde primeros de Julio se les retrase cinco días cada mes, hasta llegar a la normalidad.

Manifestaciones del doctor Vallina

Un millón de campesinos espera la posesión de la tierra

Y si se les niega, la tomarán por si mismo

(Por telégrafo)

Sevilla.—El doctor Pedro Vallina, conocido candidato sindicalista andaluz ha hecho interesantes declaraciones acerca del problema del campo de esta región.

Según Vallina, en Andalucía no existe cuestión de orden público, a pesar de haber más obreros parados que nunca y de percibirse jornales, muy por bajo de los cobrados otros años.

Se ha logrado en los campesinos una educación social que no tenían y se espera transigiendo que las Cortes se reúnan y resuelvan la cuestión de la tierra.

La Confederación Nacional del Trabajo tendrá muy pronto en Andalucía y Extremadura un millón de labriegos organizados y si las Cortes legislan con justicia en Octubre las tierras han de ser para quienes las laboran. Si como se ha intentado con las últimas disposiciones de Largo Caballero, se va con paños calientes, Andalucía y Extremadura a una orden nuestra arderá de punta a punta.

El campesino es ya mayor de edad y quiere las tierras porque son suyas y en el caso de que se las nieguen, las tomará. Hoy confía aún en la República y por eso la revolución no se ha producido, pero no es posible predecir el mañana.

Cuando el campesino entre en posesión de las tierras, el Sindicato se hará cargo de ellas para su laboreo en común, pues el labriego anda muy desconfiado que la parcelación es un fracaso.

Ya se tiene previsto que el Banco de España y el Hipotecario, con tribuirán con sus avales a la formación de un fondo de previsiones, para que el campesino tenga lo necesario para su subsistencia hasta la cosecha siguiente.

El sindicato determinará la procedencia y cuantía de las peticiones individuales, realizándose con la mayor actividad la sindicación forzosa de los campesinos.

Por ahora, añadió Vallina, nosotros contenemos la acción revolucionaria del campesino, impidiéndose que el orden se altere.

El hombre de Andalucía ve que la mitad de su término no está cultivado y que media Andalucía es de unos cuantos señores.

Por eso debe resolverse con rapidez y tacto tan difícil cuestión.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

MOVIMIENTO DE DIPLOMATICOS

En Bruselas cesará Peretti de la Rocca, y le sustituirá el actual embajador en España

Por telégrafo

Madrid.—El actual embajador francés es destinado a Bruselas, don de cesará Peretti de la Rocca. Oficialmente se ha desmentido que el Gobierno francés le ordenara una rápida salida.

Lerroux en la Embajada norte-americana

El ministro de Estado almorzó en en la embajada norteamericana.

Lo que dice el embajador francés

El actual embajador de Francia en España negó que se marche rápidamente de España.

Aseguró que cuando se había dicho sobre los motivos de su cese fué solo una fantasía.

Visitas a Alcalá Zamora

Visitaron a Alcalá Zamora los embajadores de Francia, Bélgica y Méjico.

Consejo de ministros

Es nombrado gobernador civil de Barcelona, Bernis

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Se tomó el acuerdo de que en las irregularidades habidas en el nombramiento de jueces municipales entienda el Presidente de cada una de las Audiencias territoriales,

Fué nombrado gobernador civil de Barcelona el señor Bernis. Se aprobó la reacción y el Reglamento del cuerpo de ayudantes y auxiliares de Merina.

Lerroux manifestó que aunque es probable que sea relevado el embajador de Francia en España, todavía no se ha resuelto nada.

El comandante Franco visita al jefe del Gobierno

Se queja de que las economías hechas no le permiten desarrollar los servicios de Aeronautica

(Por telégrafo)

Madrid.—El comandante Franco visitó al jefe del Gobierno, quejándose de que las economías introducidas en el presupuesto del Ministerio de la Guerra no le permiten desarrollar los servicios de Aeronautica.

Al parecer, también se mostró disconforme con la política de anulación de ascensos, que en algunos casos es injustificada, como ocurre en el caso de un conocido aviador, que lleva seis años de comandante y tendrá que retroceder a capitán, después de prestar valiosos servicios.

Manifestaciones del comandante Franco

El comandante Franco fué visitado por los periodistas. Franco negó que hubiera exteriorizado su disgusto contra la revisión de ascensos.

Respecto de sus quejas por las economías en el servicio de Aviación militar, manifestó que cree lógico gestionar que se respeten los créditos.

Lo que dice el ministro de la Guerra

Azaña también negó que Franco exteriorizará su disgusto, pues precisamente acudió a despachar, como de costumbre y le presentó a unos muchachos que se dirigen a pié hacia Jaca.

Dr. Jose Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—L. Censado Cascales, 3.—De 11 a 1.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Oádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albaladeá, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijos; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de ahorro; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique con sucursales en 60 ciudades de Europa y América.

VARIAS NOTICIAS DE BARCELONA

Los sindicalistas impiden se entre al trabajo en una fábrica

de la noche
Barcelona.—Al entrar al trabajo los obreros de la fábrica de manufacturas de madera «La E.ena», grupos de sindicalistas, que se hallan en huelga lo impidieron, ocurriendo diversos altercados.

Cuando la Benemérita conducía uno de los herido el público creyendo lo promotor de los incidentes intentó lyncharlo

El conductor de la camioneta hizo un viraje rápido despidiendo a un guardia que resultó herido.

«Fraternidad Republicana» protestó del discurso pronunciado por el separatista Ventura Gassóls,

LA ASAMBLEA DE LA GENERALIDAD CATALANA

Se constituyó la Asamblea de la Generalidad catalana. No asistió Maciá

NOTICIAS

Camisetas frescas gran moda
Casa de ANTONIO ZAMORA.
Platería, 58 y 60 (Camisería)

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocars Hispano. Teléfono, 2134 D. Antonio Fontes

Defunción

Después de larga y penosa enfermedad y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha dejado de existir en esta ciudad nuestro buen amigo don Benigno Bernal González

Entre sus numerosos amigos y compañeros los choferas, ha de causar profundo sentimiento esta noticia, por tratarse de una persona a la cual tenían gran afecto y amistad.

Su entierro tendrá lugar esta tarde a las tres en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo.

A su atribulada esposa, hijos y demás familia, acompañamos en su justa pena a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Dr. J. Sánchez Payo
OCULISTA

Príncipe Alfonso, 66 y 68.

Academia de Comercio
Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Viajeros

Ha regresado de su viaje de bodas por varias capitales españolas nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Everisto Pérez Cánovas y su joven y bella esposa doña Angelita Baró.

Nuestro saludo de bienvenida.

Unión Rural

Delegación Regional:

Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

ROQUIERA UN PARGHEESI

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

El nuevo gobernador de Murcia

Por teléfono 2'30 madrugada
Madrid.—Ha sido firmado el nombramiento de nuevo gobernador de Murcia a favor de don Carlos Borrero.

Es comandante del Ejército y fué Jefe Superior de Policía en Madrid.

UN RUMOR

Alcalde asesinado por negarse a dar posesión a otro

de la noche
Puertollano.—Se rumorea que ha sido asesinado el alcalde de Solana, Fabián Picazo, por haberse negado a dar posesión al alcalde triunfante en las últimas elecciones municipales.

La noticia no se ha confirmado.

Espectáculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«Su noche de bodas».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«Un marido para dos».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde: «El juramento».

DOCTOR HERNANDEZ-BOS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

Precios en los Mercados

—(c)—

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 12'50; Tomates, 15'00; Bajocas 20'00; Pimientos menudos 50'00; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nabícoles, 0'00; Cebolla seca, 00'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 75'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 15'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 00'00; Peras 000'00; Peretas, 25'00; Albaricoques, 25'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 37'50; Melones, 00'00; Naranjas 00'00; Limones 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 12'00; Calabazas tiernas 0'50; Pepinos 1'20; Cebolla tierna, 1'00; Berenjenas 00'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'80; Coles, 0'00; Colifloras, 0'00; Rabanos 0'50; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 3'00; Pajel 0'00; Besugos 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 0'00; Mújol 0'00; Magros 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Boquerón 1'00; Chirre 0'00.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas, 2'00; Lengüados 6'00.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Miércoles día 10 de Junio — 7 tarde y 10 y media noche

La divertida cómica en dos partes, titulada

Los sustos del matrimonio

Noticiero Fox Sonoro.

Ultima proyección de la formidable producción hablada en español.

SU NOCHE DE BODAS

por Imperio Argentina

NOTA: Mañana,

SALLY

Revista totalmente hablada y cantada interpretada por Marilyn Miller y Alexander Gray

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde
Una cómica en dos partes.
La preciosa comedia en seis partes, titulada

Un marido para dos

Interpretada por la bellísima estrella Margot Landa

Nota: Mañana,

El destino de la carne

por Emil Jannings

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde
Una cómica en dos partes
Estreno de la tercera jornada en seis partes de la interesante serie francesa, titulada

El juramento

por René Navarre

Nota: Mañana, Final de

El juramento

El domingo,
EL DESTINO DE LA CARNE
por Emil Jannings

La huelga de la Fábrica de Seda

La huelga, o mejor dicho, el paro de las obreras de la fábrica grande de la Seda, ha quedado solucionado. Ayer mañana una vez reparadas las averías sufridas en la maquinaria, volvieron al trabajo todas las obreras, continuando la labores normalmente.

Petición de mano

Por nuestro buen amigo don Juan Bta Alonso y para su hijo el joven industrial de esta plaza don José Alonso Ruiz, ha sido pedida en Madrid la mano de la encantadora y distinguida señorita María Luisa Ruiz Perona.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

El enlace ha quedado concertado para el próximo mes de Julio.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja, así como a sus respectivas familias.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia manifestó a los periodistas que había recibido muchas visitas de autoridades de toda la provincia que le hablaban de asuntos relacionados con mejoras de sus respectivas comarcas y especialmente de obras de caminos vecinales.

Estas solicitudes las recoge el presidente con cariño, mostrándose dispuesto a atenderlas, en cuanto le sea posible y en orden con las disponibilidades.

LA SOCIEDAD «LA VELOZ»

El festival taurino del domingo

El próximo domingo organizado por la Sociedad de Chofers «La Veloz» y a beneficio de los obreros sin trabajo se celebrará un simpático festival taurino en nuestra Plaza de Toros.

Se lidiarán cuatro erales de una vacada salmantina que serán esto queados por los profesionales del volante Antonio Lopez, Juan Vergara, Mariano Sanchez y Joaquín Lopez, actuando de directores de lidia los novilleros Litri II y Miguel Lopez Aroca.

Las cuadrillas de banderilleros y los rejoneadores son también elementos de «La Veloz».

Habrán además carrera de cintas por jinetes de nuestra vega adjudicándose premios.

Es de esperar por lo interesante del programa, lo económico del precio y el motivo de la fiesta, que la Plaza se llene el domingo.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Libros para la Cárcel

El alcalde señor Ruiz del Toro manifestó ayer a los periodistas que había mandado para la Biblioteca de la Prisión de Murcia, dos paquetes de libros procedentes del Archivo municipal.

Sesión municipal

Manifestó el alcalde que dentro de breves días se celebrará sesión ordinaria de la Corporación para resolver distintos asuntos de trámite. Seguramente esta será la sesión última antes de la constitución del Ayuntamiento.

MINEROS EN HUELGA

La de Oviedo sigue en el mismo estado

Por telégrafo de la noche
Oviedo.—Sigue en el mismo estado lo huelga minera.

Las autoridades han practicado varias detenciones de obreros, por estar ejerciendo coacciones.

Sos elementos sindicalistas realizan trabajos busoando los secundos otros ramos.

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 10

Miércoles.—Santa Oliva y San Restituto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 10.—En San Antonio,

Día 11.—En idem.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Plata-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llamo a luz y de amores, me besan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, núm. 6j Teléfono, núm. 11.514

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléono, núm. 3.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. SOLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Méjico el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SI CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarriga); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Sempalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicéricos; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Ceras; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Jerónimo Bala).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José V. nader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Pascual Gómez, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las once de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Gómez, lunes y viernes a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Gramada, martes y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sánchez, martes miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gilmer Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio: Dr. C. Saeiro, todos los días a las once.

Electrología: Dr. Seigas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere, a plazos pequesísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted mas de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano-Americano. CORDOBA

Señas

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfe siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.629'26	140.149'98	57.887'42	22.634'28
1878	340.17'60	186.944'01	118.489'40	94.367'50
1888	17.680'88	812.058'85	339.876'94	632.789'08
1898	206.680'—	840.791'97	402.310'—	812.591'26
1908	2.330.388'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1918	4.587.270'58	8.954.089'99	8.195.759'84	8.911.919'59
1928	20.581.864'58	9.736.424'89	7.497.808'88	5.541.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciadados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas (en adelante) : Baños completos, desde 50 pesetas en adelante : Lavabos completos con puestos de juegos soportes, dos grifos níquelados frío y caliente y válvula níquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

En la estancia, la retina soportaba difícilmente el esplendor de toda aquella magnificencia.
El bison de los Van de Werve, señores de Schilde, se destacaba en el fondo del salón, en mayor tamaño que los demás. Consta en un escondido acuartelado en aspa, en una de cuyas divisiones aparecía un jabalí negro en campo de oro, llenando las restantes tres oventillos de plata en esmalte negro, y coronado por un casco cubierto por un amplio manto negro y oro, cuya cimera remataba en una cabeza de jabalí.

En torno de las notables armas del propietario de la señorial mansión se agrupaban otros escudos más pequeños, entre los que figuraban los de los Wyneghem, Van Immerseel, Van Wilce, Van Meldert, Van Coolput, Van Brulooh y Van Pym sr. familias emparentadas a la sazón con los Van de Werve.

Sobre el zócalo, en los huecos formados por los pilares pendían los retratos de varios de los más ilustres antepasados de Guillermo Van de Werve, y el de éste, ostentando el uniforme de capitán de una compañía alemana al servicio del emperador Carlos V.

Pero no era solamente los retratos los que llenaban los plafones dispuestos en la riquísima carpintería; en gran número de éstos resaltaban preciosos cuadros creados por el pincel de los más famosos pintores holandeses. Allí podían admirarse las obras de los inmortales hermanos Van Eyck, del emocionante Gijsbrecht Massys, del profundo Roger Van der Weyden, del espiritual Jerónimo Bosch, del laborioso Lucas de Leyde y

y de tantos otros cuyos nombres se pronunciaban entonces con respeto en el mundo del arte.

En uno de los ángulos de la estancia, junto a la chimenea, se veía un claroscuro con magníficos incrustaciones de maderas finas, sobre el cual había colocados dos lámparas y una viola. Se cultivaba, pues, también, en casa de Van de Werve el su blimo arte de la música.

Pendían del techo seis arañas de cobre dorado y se asentaban en la repisa de la chimenea dos grandes candelabros; a lo largo de las paredes, en los huecos formados por los pilares, se veían aplicados brazos metálicos en tal cantidad, que los innumerables destellos de sus bujías, al reflejarse en el oro y en la plata, prodigados a manos llenas, daban a la sala un aspecto príncipesco y predispusieron el ánimo de los invitados a las más cariñosas expansiones.

Tres días después de ser agredido J. rónimo por el aventurero B.ufferle, debía celebrarse la mensual recepción ordinaria en casa de Van de Werve.

Aunque aquel accidente le produjo una peno-

sa impresión personal, y aunque su hija Maria no se había repuesto por completo de la sacudida experimentada, no quiso suspender la recepción, en la esperanza de que quizá ella contribuyese a borrar de la memoria de todos el recuerdo del villano atentado.

A la hora señalada podía verse desde la calle la irradiación de las luces del domicilio de Van de Werve en las fachadas de las casas fronterizas. Las dos hojas del portón estaban de par en par, y en el vasto vestíbulo se agolpaban, esperando, los servidores de los invitados que habían entrado ya en la casa.

El salón estaba repleto de personajes de diferentes condiciones y de diversas edades; pero se observaba la ausencia de damas, porque la velada tenía por fin reunir a los principales nobles, artistas, sabios y negociantes.

Desde hacía tres oras mucho antes los primeros saludos entre los numerosos huéspedes de Van de Werve, porque se hallaban repartidos en varios grupos, en los que se conversaba cordial y familiarmente, según los gustos en in-